

# Молодая РАТЬ

№ 53 (398)

Вторник 12 июля 1927 года.

Год издания 8-й.

## Ко всем комсомольцам, ко всей трудящейся молодежи Нижегородской губернии.

### ТОВАРИЩИ!

В воздухе носится призрак войны! Разлагающийся капитализм, во главе с английскими твердолобыми, никим классовой ненавистью — всеми силами, всеми грязными средствами бешено готовят войну против крепущего СССР, само существование которого является ярким примером рабочим и угнетенным всех стран, поднимая их на борьбу за свое освобождение.

Трудящаяся молодежь должна быть готова к обороне СССР.

Рабочая молодежь! Будь готова к защите своего труда, к защите фабрик и заводов от посягательств империалистов.

Молодой крестьянин! Английские капиталисты хотят возвратить в нашей стране рабский строй, хотят вернуть землю помещикам. Готовься к оружию к обороне страны!

Комсомольцы! Трудящаяся молодежь! Вся как один активно участвуйте в «Неделе Обороны». Пусть она послужит мощным началом активного участия всей массы трудящейся молодежи в обороне СССР.

Каждый комсомолец, каждый молодой рабочий и работница, крестьянин и крестьянка должны изучать военное дело!

Вся трудящаяся молодежь в ряды Осоавиахим! Помогайте активно в его работе! Организуйте стрелковые кружки, состязания, конкурсы, военные игры. Готовьтесь к вступлению

в армию, — будьте стойкими бойцами! Девушки! Организуйте военно-санитарные кружки и команды! Физкультурники! Крепите свое здоровье, закаляйте в себе навыки бойца! Комсомольцы! Молодые рабочие! Охраняйте фабрики и заводы от посягательств врага. Трудящаяся молодежь! Вспомните великие не забываемые дни гражданской войны, изучайте ее опыт: читайте военную литературу. Комсомольцы! Изучайте учение Ленина о войне, разясняйте его в массах молодежи, разясняйте в чем наша сила, крепите уверенность в сердцах всех трудящихся, уверенность в нашей победе!

Помните — наша сила в том, что наша армия знает за что она борется, помните, что за нас трудящиеся всего мира!

Комсомольцы! Крепите практическую работу, крепите дисциплину в своих рядах, теснее сплотите свои боевые ряды.

Шесть оголтелых банды паймитов буржуазии сломают себе зубы о гранитные подступы к первой республике труда, защищаемой всеми, в ком бьется горячая кровь трудящихся!

Вся трудящаяся молодежь как один — на защиту СССР.

Будем на чеку! Да здравствует первый в мире Союз Советских Республики!

Да здравствует славная, непобедимая рабоче-крестьянская Красная армия.

**Пленум Нижегородского ВЛКСМ.**

### Международные события за 3 дня.

## Предатели протягивают руки к Ухану.

## Империалисты начинают вооруженный захват Китая.

### ПРЕДАТЕЛИ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ РЕВОЛЮЦИИ.

«Молодая Рать» сообщала уже об измене генерала Тан-Шен-Чи.

Сейчас известно, что Тан-Шен-Чи предполагает «пересторить» уханьское правительство (национально-революционное). «Переустроить» — это значит убрать из правительства все подлинно-революционные элементы, оставив правых гоминданцев — чанкайшистов.

Другой предатель — Фын-Юй-Сян идет дальше. Он решительно возражает против предложений Тан-Шен-Чи.

Фын требует полной ликвидации уханского режима.

По сообщениям китайских газет Фын-Юй-Сян отправил уханскому правительству ультиматум, в котором требует распуска уханского правительства. В случае невыполнения этого требования, Фын грозит наступлением на Ухань.

### НАСТАЛО ВРЕМЯ БОРТЬСЯ ПРОТИВ ЧАН-КАЙ-ШИ.

Массы настроены против Чан-Кай-Ши и требуют борьбы против него. Несмотря на старания некоторых гоминданцев, добивающихся соглашения с Чан-Кай-Ши, растет движение в пользу похода против Чан-Кай-Ши.

Трехдневная газета рабочей молодежи орган Нижегородского ВЛКСМ

выходит по Вторникам и Пятницам

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Ян. Свердлова, д. № 29. Телефон № 8-69. Телеф. типогр. № 7-70.

Подписная цена в месяц 25 коп.

Цена отдельного № 4 коп.

## Что в номере:

- Воззвание пленума Губкома ВЛКСМ о военной опасности — 1 стр.
- Неделя обороны началась — 2 стр.
- Дружеская беседа — 3 стр.
- Пустота мирового значения — 4 стр.

## Итоги пленума исполнкома КИМ.

(Из статьи члена президиума исполнкома КИМа Л. Шацина).

### ОППОЗИЦИЯ НЕ ПОЛЬЗУЕТСЯ ВЛИЯНИЕМ.

#### РАБОТА В ПРОФСОЮЗАХ.

Пленум отнесся с величайшим вниманием к вопросам экономической борьбы молодежи и работы в профсоюзах. Было величайшей ошибкой в связи с ростом военной опасности отодвигать эту работу на задний план. Ибо капиталистическую рационализацию, экономическое наступление на пролетариат надо сейчас рассматривать, как одно из важнейших орудий подготовки буржуазии к войне.

Опыт показал, что для мобилизации и руководства массами молодежи в профсоюзах необходимы особые организационные формы. Пленум высказался за ревизию устаревшего решения II конгресса о работе в профсоюзах на следующем конгрессе КИМ. Он постановил также, особенно в связи с кампанией Амстердама, усилить работу по организации масс молодежи в профсоюзах под нашим руководством.

Пленум отверг с. д. лозунг «Повышение школьного возраста» (т. е. продление обязательного школьного образования и запрещение труда молодежи до 16 лет), как его предлагаю реформисты Англии, Германии, Австрии и других стран.

Суть этого предложения заключается в том, чтобы выкинуть молодежь с предприятий и вместе с тем совершенно лишить ее пособий по безработице.

#### О КИТАЙСКОМ КОМСОМОЛЕ.

Не менее, если не более, важной задачей пленума было обсуждение положения и задач китайского комсомола. Китайский союз вырос за полгода с 12 тысяч до 40,000 членов. Он стал весьма существенным фактом китайской революции. Пионерское движение в городах насчитывает около 80,000 человек, а по всему Китаю — около 120,000. Но китайская секция КИМ еще очень молода и неопытна. Перегруппировка классов в связи с переворотом Чан-Кай-Ши вызвала соответствующие изменения и в среде молодежи.

Китайский союз должен суметь стать подлинным вождем всей этой массы молодежи. Но для этого его надо энергично обрабатывать. Надо усилить рост союза за счет рабочих, надо развернуть во-всю массовую экономическую борьбу рабочей молодежи, усилить работу рабочих ячеек, энергично вводить рабочих в комитеты и т. д. Надо усилить работу через отделы молодежи при крестьянских союзах, но где еще очень мало ячеек самого комсомола.

Конечно, важнейшая задача КСМ Китая состоит сейчас в активнейшем участии союза в политической борьбе. Бешенная вербовка революционной молодежи в армию, в крестьянские отряды и рабочие пикеты и, наряду с этим, создание при рабочих и крестьянских отрядах военно-спортивных организаций молодежи — таковы основные методы этой работы.

Содействие, активнейшее участие в развертывании аграрной революции являются не менее важной задачей союза, которую не всегда и не во всех своих частях усваивает актив организации.

#### ЗАДАЧА КОМСОМОЛА АНГЛИИ.

Наконец, пленум уделил большое внимание работе КСМ Англии. Пленум отметил громадные достижения английского союза в области анти-милитаристской и экономической работы и в области тактики единого фронта. Подчеркнув задачи по этим вопросам, пленум указал и слабые места его работы, на которые следует обращаться. 1) слабость роста союза, который, несмотря на громадное влияние в массах молодежи, продолжает оставаться количественно очень небольшой организацией; 2) слабость организаторского аппарата союза, которая вредно отзывается на всей его работе и ставит перед ним задачу создания многочисленных кадров активистов; 3) слабость политico-просветительской работы, без усиления которой создание необходимых кадров невозможно.

Таковы важнейшие итоги пленума КИМ. Это был пленум практической работы, который помог КИМ подготовиться к грядущим событиям.



На нашем снимке отряд солдат, с палачем посередине. Это один из карательных отрядов реакционного генерала Сун-Чун-Фана.

По сообщениям газет, Чан-Кай-Ши сейчас такими же методами «усмиряет» народ.

С Чан-Кай-Ши не легче, чем с Сун-Чун-Фаном — говорит пролетариат.

Комсомольцы! Готовьтесь к защите рабочего государства. Приобретайте военные знания! Становитесь в первые ряды защитников ССР.

# Неделя обороны началась!

## Женщина в обороне страны.

(Статья зам. завотделом работниц ЦК ВЛКСМ).

Кампания «Наш ответ Чемберлену» должна пройти под лозунгом массового вовлечения работниц и крестьянок в активные члены ячеек Осоавиахима. До сих пор, несмотря на то, что эта организация насчитывает 2 млн. человек, участие женщин в ней весьма незначительно и не втянуты даже слои наиболее активных работниц делегаток и выборных. Участие работницы и крестьянки в подготовке к обороне весьма важно, т. к. они должны взять на себя ответственность за подготовку крепкого и мощного тыла.

В настоящий момент работнице надо укреплять промышленность, производственную работу, чтобы создать из нее барьер, о который разбояются все усилия противника.

Кроме того, женщина должна быть готова к вспомогательной службе в армии (военно-санитарной, военно-химической, военно-хозяйственной). Это — основное для работницы и крестьянки.

В будущей войне большую роль сыграют газовые атаки воздушного флота. При неумении бороться с воздушными атаками, достаточно 1—2 химических бомб, чтобы создать панику в тылу, дезорганизовать его. Но, если работница и крестьянка изучат вопросы противохимической обороны, они будут в состоянии принимать соответствующие меры борьбы, предупредить панику.

Военно-санитарная подготовка необходима, как мера подачи первой помощи. Кроме выполнения этих задач, работница должна изучать вопросы военно-хозяйственные, для несения в момент войны обязанностей по обслуживанию военно-хозяйственных учреждений.

Вопросы разведки, связи, должны быть тоже знакомы работникам и

## ПЕСНЯ ОБОРОНЫ.

У нас вечером и стар, и млад  
На два часа — солдат.  
Винтовка к плечу, на мушке зрачек —  
Нам нужен меткий стрелок!  
И если мы встанем дружно в ряды,  
Кругом мостовая гудит.  
С развернутым знаменем в поле пойдем  
Ружейным плескать огнем.  
Гудит мостовая. По-четверо в ряд  
Шагает рабочий отряд.  
И четки, и звонки команды слова:  
— Товарищи, левой! Ать-два!  
Задорная песня по ветру хлестнет,  
Сердца молодых увлечет:  
Красная винтовочка,  
Мечте бей!  
Красная винтовочка,  
Бей, не робей!  
Красный стрелочек,  
Целься, гляди,  
В тире — кружочек,  
Попади!  
Первая заповедь —  
— На мушки глаза!  
Тучи на Западе,  
Будет гроза.  
Гудит мостовая. По-четверо в ряд,  
Шагает рабочий отряд.

Федор Жиженков.

## Ряд хороших начинаний.

(Горрайон).

Ячейка гортрамовая под руководством красноармейцев подшефного кавказского дронов провела ночное парадение на Моховых горах. Молодежи участвовало 123 чел.

Эта же ячейка, а также и ГКО организовали тир, что содействовало большему привлечению молодежи в стрелковые кружки.

По инициативе ячейки ВЛКСМ при заводе им. Ленина организуются военно-санитарные кружки из девушек.

## Неделя обороны — наш пролетарский смотр и призыв к борьбе и защите.

### Из ста — семеро учатся стрелять.

Объединенная ячейка ВЛКСМ при заводах «Труд» и «Кр. Бустарь» еще зимой организовала военный кружок, который зимой же и распался, не прожив и двух месяцев.

В кружке был хороший руководитель, были винтовки, патроны, словом военизируясь сколько тебе влезет, но ребята скверно отнеслись к занятием в кружке и «охотников» военизироваться из 100 чел. ребят работающих у станков нашлось только семь человек, но и те вскоре стали халатничать, плохо посыпали занятия и в конце концов, разбежались.

Комсомольцы не знают того, что Губком ВЛКСМ устраивает губернский конкурс на лучшего стрелка из молодежи, не знают потому, что не высыпают и не читают «Молодую Рать», не знают и не готовятся к неделе обороны. Ячейка не ведет никакой военной работы.

А. С. Каменев.

### ПОСЛЕ СОСТАВЛЕНИЯ — СИСТЕМАТИЧЕСКАЯ ТРЕНИРОВКА.

(Город).

19 июня нижегородский район совместно с культурным отделом Губпрофсовета проводил районное соревнование на лучшего стрелка.

Участников было 144 чел. Результаты стрелков были: от 0 до 20 очков 62 чел., от 20 до 40—40 человек, от 40 до 50 очков 7 чел. и выше 50—5 чел. Совершенно не выбили 28 чел. Эти цифры говорят нам о том, что комсомольцы стреляют еще плохо. Нужна систематическая тренировка в стрелковых кружках.

Из числа участников соревнования горрайоном 15 человек, посыпает на межрайонное соревнование, т. в. выданы отзывы (дипломы), как хорошим стрелкам нашего района.

Неделя обороны должна закрепить все наши достижения в стрелковом деле и положить начало повседневной учебе в стрелковых кружках.

И. Суслов.

## Военкоры роты связи.



С выходом в лагерь красноармейцы отдельной роты связи решили взяться серьезно за свою стенгазету и создать военкоровский кружок. Кружок создан. занимается регулярно один раз в неделю. Первые три занятия были посвящены тому, как писать, а затем совместно с комсоставом обсудили, какие злобо-

дневные вопросы нужно освещать сейчас в газете.

Сейчас кружок занят выпуском «Ильичевки» и подготовкой к выпуску газет в походе.

На снимке — военкоры на своих занятиях.

гость.

## Красные сестры — комсомолки.

Весьма интересный опыт, проделал киевский окружком КСМ. В Киеве впервые в СССР начали широко организовывать военно-санитарные отряды из комсомолок. Эти отряды разбросаны по всем предприятиям. В них девушки комсомолки изучают военную тактику, связанную с санитарным делом, анатомию, физиологию, гигиену, наблюдение за больными и ранеными и т. д. Отряды построены по военному принципу, во главе каждого стоит командир. Всего имеются 45 отрядов, охватывающих около 1500 комсомолок. Тут и портнихи, и табачницы, и печатницы, — работницы всех специальностей. При киевском телеграфе, при краснознаменском арсенале особенно хорошие отряды. В ближайшее время красные сестры-комсомолки примут участие в военных маневрах Красной армии. Сестры на предприятиях уже теперь оказывают первую помощь в несчастных случаях. При каждом отряде существует аптека.

## Учатся стрелять.

### ДЕВЧАТА НЕ ОТСТАЮТ ОТ РЕБЯТ.

По инициативе работяг молодежи организовалась стрелковый кружок при Сопчицком затоне. Кружок насчитывает 19 человек, из них 2 девушки, которые по стрельбе не уступают ребятам. Занятия проходят 2 раза в неделю по 2 часа. Работа ведется по плану.

Начали с теории, прошли разбор винтовки, а затем перешли к стрельбе дробинкой. Молодежь работяг кружка интересуется и принимает активное участие. Предполагается стрелковый кружок слить с спортивным кружком, что даст возможность легче заниматься и увеличить количество членов стрелкового кружка. Все члены стрелкового кружка являются членами ОСО-Авиахима.

Через каждые 2 недели в Сопчице приезжает командир из деревни Елисаветовка и инструктирует кружок.

Вин. Суханов.

## День обороны у нас и у них.

Неделя обороны СССР...

Конечно об этом звонят вся буржуазная свора писак, ораторов, от сальных хищных до мелких шавок: вот он, красный имперализм...

Они постараются. Но рабочие всех стран знают, что вынудило нас об явить недели обороны. Они знают, все должны знать, что только для защиты мира зовут трудящихся СССР на смотр военной опасности. Зовут открыто и впервые, потому что это слишком напоминает чинштадтскую ячейку.

Такие прогулки практикуются и у других наших соседей. А то еще бывает так, как, например, в Румынии.

В деревнях, где царят бесправие и ужасающая нищета, правительство

вдруг вздумало вести культурно-просветительную работу. Пустили по деревням занятную кино-картину: море, корабли, виды и проч. В темной деревне кино-картина. Ведь это праздник.

Она привлекает множество зрителей. Далее дело лектора. А суть его доклада «по географии», необходимости морского могущества Румынии. Тут же он кивает на СССР. Румынский крестьянин совершенно не

хочет воевать, да еще с СССР. Но ему незаметно стараются привить невидимый яд, толкнуть на мысль о войне.

Далее идут более откровенные формы агитации. В любом из соседних государств организуются массовые гуляния военного характера, по на-



БУРЖУАЗНЫЕ ПИСАНИ. Вот он, красный милитаризм.

фоне спортивных состязаний или национальных исторических воспоминаний. Выступают, парадируют спортсмены, физкультурники. Музыка, барабаны. Тут же ораторы. Они, раздавая призы от государства, награждают почетным званием, например, «герой отечества» и толкуют о необходимости накопления физических сил для «защиты отечества и порядка» (конечно буржуазного). Спортивный праздник обращается в агитационный, военный. Многие ходят с него в приподнятом воинственном настроении.

Наконец, еще более открыты формы — «скеты соколов» в Польше, смотры фашистов в Италии, в Германии, показательные манипулы в Англии, смотры стрелков Финляндии и т. д., и т. д. Здесь уже открыто говорят о войне, об ее захватнических целях и прочее и тому подобное.

Наибольшего размаха в такой открытой пропаганде достигла Америка. Здесь в «дни обороны» в парадах и смотрах участвует 10 и больше миллионов человек мирного населения. День обороны в Америке — это открытая военная репетиция.

И так, пусть не думает никто, что мы своей неделей обороны открываем что-то новое. Мы просто принимаем необходимые меры, подражая в некоторых формах за границе. Но тут существенная и колоссальная разница между нами и буржуазией. Она скрыто или полуоткрыто, ибо рабочие и крестьяне не хотят воевать, прививают им воинственный яд, манипуляции их политическое сознание; там открыто выступающая белогвардейская ульянова ульянова грабеж за собой близкими ей группами населения.

У нас — рабочие и крестьяне тоже сторонники мира. И мы им говорим: хочешь мира — та будь готов выйти на землю за окоплицу того, кто придет к тебе с войной.

Баратов.

## Трудовым полтинником по Чемберлену.

СТАТЬЯ ЗАМПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕВВОЕНСОВЕТА СССР ТОВ. С. С. КАМЕНЕВА.

Успех 1-й Всесоюзной авиационной лотереи свидетельствовал о громном интересе ее у трудящихся Советского Союза.

2.000.000 проданных билетов дали обществу, за вычетом всех расходов свыше 700.000 руб. Эта сумма в значительной степени помогла обществу провести в жизнь ряд практических мероприятий, усиливших обороноспособность нашей страны.

В начале организации лотереи нас пугал вопрос, — каким каналам пустить в продажу наши билеты. Были большие пессимисты на счет того, что наши ячейки не смогут справиться с задачей распространения билетов, а главное не смогут собрать за них деньги.

Теперь мы с уверенностью заявляем, что работа с распространением проведена блестяще и наши ячейки, за небольшим исключением, оправдали все надежды и чаяния.

Текущие задачи, стоящие перед обществом, и успех 1-й лотереи диктуют необходимость вслед за этой лотереей выпустить вторую. Это обстоятельство было учтено и I Всесоюзным Съездом Общества.

Сегодня, когда над нашим Союзом нависают зловещие тучи, когда «твёрдолобые» консерваторы изо всех сил стараются спровоцировать нас на новую кровопролитную войну, успешное проведение 2-й лотереи приобретает исключительное значение.

К этому успешному проведению лотереи мы призываем всех рабочих и крестьян нашего Союза.

1.500.000 руб. от продажи 3 миллионов билетов должны быть собраны. Это тоже будет достойным ответом Чемберлену и его клике.

14 июля — день обороны, когда первые лотерейные билеты попадут в руки рабочих и крестьян, должен быть залогом того, что с крепкой организацией наших ячеек, с сознательным отношением каждого рабочего и крестьянина к делу обороны нашей страны — успех 2-й лотереи будет обеспечен.

Пусть каждый трудовой полтинник, истраченный на лотерейный билет, будет мощным ударом рабочих и крестьян по прискам Чемберлена.

Заместитель председателя Реввоенсовета СССР С. С. Каменев.



Рабочая молодежь! Перед опасностью войны — под знамена Комсомола!

# Дружеская беседа.

Почему мастера „грызутся“ с молодежью? По хозяйствии ли молодежь относится к своему производству? Почему некоторые ученики по 4—5 лет не получают квалификации?—Все эти вопросы по дружески, без выкриков обсуждали 7 июля мастера и молодежь завода „Красная Этна“ на совещании, созванном газетой „Молодая Рать“.

## Создадим крепкий мост между специалистами и молодежью.

7 июля редакция газеты «Молодая Рать» провела на заводе «Красная Этна» совещание мастеров и молодежи. На совещании присутствовало 66 чел., среди которых были все мастера дневной смены (10 чел.) и несколько квалифицированных рабочих.

Совещание, несмотря на то, что на нем выявлялась масса фактов ненормальных взаимоотношений между молодежью и мастерами, фактов ненормального использования учеников и пр., прошло дружно.

Все выявляемые недостатки и то, к чему они приводили, обсуждались по товарищески, спокойно и деловито.

Представитель «Молодой Рати» т. Распевин в коротком вступительном слове сказал:

— Только что приступив к смотревшего предприятия, к смотру участия молодежи в проведении рационализации,—мы получили массу заявлений, обвиняющих мастеров в плохом отношении к молодежи. С другой стороны,

от мастеров мы также имеем жалобы на невнимательное отношение к нам, на халатное безразличное отношение к получению своей квалификации. Как той, так и другой стороны у нас нет оснований не верить.

Редакция решила для выявления истинного положения, для изжития вражды и для создания крепкого моста между специалистами и молодежью—созвать это совещание.

Мы хотим здесь услышать и затем рассказать молодежи всей губернии: 1) как специалисты и мастера относятся к молодежи; 2) как молодежь относится к ним; 3) как мастера передают свой опыт молодежи; 4) как молодежь относится к своему обучению и 5) какое участие молодежь принимает в рационализации производства, в удешевлении его продукции, как она участвует в производственном.

Вот что рассказали выступавшие в прениях молодые рабочие и мастера.

## Вражда есть.

### Кто ее сеяль?

**Первухин** (секретарь коллектива ВЛКСМ). Недостатков во взаимоотношениях молодежи с мастерами, в деле повышения квалификации учеников и в отношении молодежи к производству—у нас много.

Начну с отношения молодежи к производству. Часть молодежи любит свое производство, по хозяйствии относится к нему. У этой части никогда не увидишь разбросанным инструментом или запущенным станком. Другая часть смотрит на производство, как на чужое.

Например, в болтовом цеху, недавно один парень залез во время работы

в ящик, где лежала пакля и заснул.

У некоторых молодых гвоздильщиков станки сильно загрязнены. Это показывает, как они «уважают» свое производство.

Во многих цехах между моло-

дежью и мастерами чувствуется вражда. Мне кажется, что большей частью в этом виноваты мастера. И вот почему.

**Мастер болтового цеха** не хочет разговаривать с молодежью. В этом же цеху учеников часто посыпают мести полы, таскать мусор и т. д. Если ученики начинают отказываться, им заявляют, что в таком случае пожалуйте за ворота...

В гвоздильном цеху наблюдаются факты, когда подручных, проработавших 2 года, не переводят на станок, а проработавших год—переводят. Причем, по словам квалифицированных рабочих, проработавшие два года вовсе не являются какими-нибудь лодырями, они—хорошие внимательные ребята.

Все указанные факты, безусловно, ведут к обострению взаимоотношений.

Есть, конечно, случаи, когда виновата и сама молодежь.

В гвоздильном цеху иногда мастер посылает ученика на другой станок (этого требует производство), а он не идет, не идет, да еще хвальится этим.

В заключение я должен отметить, что некоторые мастера, несмотря на то, что в ближайшие пять лет, нашему заводу потребуется много новой квалифицированной силы, относятся к обучению молодежи не всегда добросовестно, не всегда так хорошо, как это следовало бы.

## Мы не желаем вам зла.

**Карасев** (мастер). Некоторые товарищи пытаются обвинить мастеров в том, что они, будто бы, срывают нормальное обучение учеников. Это не верно, мы не желаем вам зла.

Правда, бывают случаи, что мы отвлекаем учеников на другие работы, не падко, так что это не может разиться на получении ими квалификации. У меня в гвоздильном цеху был такой случай. Заболела рассыпная. Отдел труда своевременно вместо нее другой дать почему-то не сумел. Я для выполнения этой работы по очередно, на 2—3 дня, стал снимать учеников. Думается мне, что эти дни не повредили получению ими квалификации.

Иногда нас ругают за то, что мы

всегда мы виноваты, бывает, что перевод в разрядах задерживает ТНБ.

А иногда поступает от ученика заявление, ждешь, когда еще кто-нибудь подаст, чтобы не по одному человеку переводить, а сразу несколько.

Я считаю, что учеников мы используем правильно. В моем цехе работает 22 ученика, среди них несколько шестичастников. Некоторые товарищи требуют, чтобы мы учеников ставили на крупные станки, но мы их не ставим и ставить не будем, ибо работать там им тяжело, они надорвут свои силы.

До сих пор мне, из коллектива комсомола ни разу не заявляли о недовольстве учеников чем-либо. Шо мое мнению, если мы с коллективом

## Квалифицированные токаря не обучают учеников.

### Почему плохо используются фабзавучники?

**Улитин**. Принятые в механический цех недавно ученики находятся в скверном положении. Квалифицированные токари, к которым прикреплены ученики, совершенно не обращают внимания на квалификацию учеников, на передачу им своего опыта. Они гоняют их только на центровку. А мастера не обращают внимания на такое явление, в то время, как это является прямой их обязанностью.

Дальше. Все знают, что школы ФЗУ выпускают довольно хорошо подготовленных работников. А как пришли к нам фабзавучники используются? Очень плохо. Им поручают самые простые и несложные работы. Им не доверяют серьезной работы, а они справились бы с ней.

Теперь несколько слов об отношении молодежи к производству. Нужно прямо сказать, что молодежь нашего цеха, в большинстве своем к производству относится плохо. Этот вопрос мы ставим на обсуждение ячейковых собраний, но пока конкретных результатов нет. Лодырничество и ему подобные явления по прежнему процветают.

## Хорошим ученикам разряды повышают без задержки.

**Баринов**. Мне кажется, что нормальное повышение разрядов в большинстве случаев зависит от самой молодежи.

Несколько месяцев тому назад, в волочильном цеху добирали броню. Большинство вновь принятых оказалось большими лодырями. Ну, как им повышать разряды? Принятый вместе с ними парень Медов, благодаря прлежному отношению к производству, добился того, что через два месяца ему уже повысили разряд.

С использованием учеников у нас в цеху дело обстоит не совсем хорошо.

На днях, один квалифицированный рабочий ушел в декретный отпуск. Его ученика мастер пустил по цеху подметать полы.

Разве нельзя было этого ученика поставить на время к другому квалифицированному рабочему? Можно. Это показывает, что мастер не особенно внимательно следит за использованием учеников на работе, непосредственно относящейся к их профессии.

будем дружно работать, все недостатки быстро будут изживаться.

Наконец, мне хочется отметить слабое участие молодежи в работе производственных совещаний. Молодежи там бывает мало. Предложения опа вносит незначительное количество. Здесь вам следует подтянуться.

Помимо мер, которые к ним предпринимает коллектив ВЛКСМ и проф-

## Не бегайте от работы, а бегайте за работой.

### Мильгинус (мастер). Молодежь не

усвоила одной очень полезной истины: «Учиться — значит муки». Часто жалуются на то, что мы заставляем ученика все для себя приготовлять. Мы считаем, что таких жалоб быть не должно. Жить ученику за нянечкой вредно. Ему нужно самому все проходить—только тогда он все поймет.

Некоторые ученики хотят, чтобы за ними охотились мастера, чтобы они им предлагали работу. Это плохо. Нужно создать такое настроение (и оно будет правильным), чтобы ученик не от работы бегал, а за работой. Если ученики хорошо будут относиться к производству, у них и квалификация будет и разряды повысятся.

У меня в цеху есть один ученик, который пятый год работает по 3 разряду. Почему, вы спросите, он так мало получает,—а потому, что бегает от работы.

Нас упрекают в том, что мы не получаем ученикам выполнения серьезных работ. Я считаю, что мы делаем правильно. Ученик должен учиться на отбросах. Наше предприятие еще не настолько богато, чтобы доверять ученику, в способностях которого мы не

уверены, дорогие вещи. Он может испортить материал и напрасно истратить время.

Мы считаем такого ученика хорошим, который из плохого материала, с плохим инструментом—выполняет удовлетворительно работу.

Мне кажется, что у нас на производстве, хорошо относящихся к делу ребят насчитывается не больше 30%, остальные лодыричат, невнимательно относятся к работе.

Главное — разряды а производство — пустяки.

Я предлагаю бюро коллектива повести среди учеников разъяснение, что нужно не за разрядами гнаться, а за квалификацией. Разряды же повышаются сами собой.

## Будьте внимательней, получите хорошую квалификацию.

### Кайрисс (мастер). Сказать, что вся молодежь плохо относится к производству, к своему обучению—будет неверно. Но, что среди вас много лодырей, много невнимательно относящихся к работе—это факт.



Заботится о... собаке, а на производство—плевать.

Некоторые ученики болтового цеха

вместо того, чтобы каждый час использовать для повышения своей квалификации, занимаются тем, что заняты в ящик с паклей и раскуривают там.

А один ученик регулярно приводит с собой собаку и моет ее по несколько раз. Он же, если рабочие попросят сбегать за водой, тут же берет деньги и бежит. Этому парню, нужно сказать, довольно плохо работающему, однажды квалифицированный слесарь стал показывать, как нужно обточить одну вещь, он огрызнулся на него:

— Какой, говорит, ты мне указчик, когда ты слесарь, а я токарь!

Конечно, слесарь больше показывать не стал.

И таких единичных, на первый взгляд мелких, фактов много.

Вам их нужно изживать. Вам нужно внимательней относиться к нашим указаниям, к указаниям квалифицированных рабочих, и тогда вы скорее получите квалификацию.

## Работают из под палки

### Сорокин. В электрическом цехе молодежь работает 10—11 человек. Одна часть из них относится к производству внимательно, хорошо, а другая, как только мастер или квалифицированный рабочий отвернется куда-ни-

будь минут на 5—10, утекают от станков. Это не работники, а слезы.

Нужно сказать, что со стороны мастера я еще ни разу не встречал грубого или невнимательного отношения к молодежи.

## Должно ли ученье быть мученьем.

### Матвеев (Губком ВЛКСМ). Некоторые из выступавших здесь товарищей заявляли, что ученье для ученика должно быть мученьем. Это не совсем верно.

Учеников нужно обучить не мучая, а толково и терпеливо разъясняя им, как обтирать стакки, как беречь инструмент, как сделать лучше и быстрее ту или иную вещь.

Здесь мастера говорили, что хороших производственников на заводе не больше 30 проц. Этой цифре полностью поверить, конечно, нельзя. Но несомненно, что лодырей и хулиганов у нас много.

Помимо мер, которые к ним предпринимает коллектив ВЛКСМ и проф-

организация, нужно будет их окружить на производстве всеобщим презрением, не относиться к их хулиганским выходкам снисходительно. И, наконец, некоторые ребята говорят, что нам, мол, следует обращать внимание только на большой заработок, а на развитие производства наплевать. Такие настроения вредны и их нужно разбивать.

По окончании прений был принят ряд решений о более правильном использовании учеников, о своевременных переводах из разряда в разряд и о необходимости большого развертывания производственного воспитания молодежи.



27 июня с. г. собрался комсомольский актив Электростроя, Бумстрова, Гидроторфа, Бартона и города Балахны. Обсуждали вопрос о международном положении. Не успел кончиться доклад, как просит внеочередное слово представитель актива Бумстрова и говорит: «Актив Бумстрова вносит 5 рублей на постройку эскадрильи «Наш ответ Чемберлену» и вызывает актив остальных коллективов». Пока докладчик отвечает на вопросы, ребята начинают говориться. Стали все время просить слово для внеочередных заявлений: кто вносит 10 рублей, кто 5 руб. и т. д. Собрали сумму 30 руб. Таков ответ Чемберлену.

Внося 30 рублей, мы, в свою очередь, вызываем Сормовский, Канавинский, Береговой и Выксунский активы.

Вызванные, откликнитесь!

П. Романцев.

#### ВОСКРЕСНИКОМ ОТВЕТИЛИ НА НОТУ.

2 яч. ВЛКСМ завода им. Свердлова (Растягина) устроили воскресник. Собранные деньги—30—40 руб. пошли в фонд «Наш ответ Чемберлену».

Растягинским райкомом ВЛКСМ были устроены две лотереи, одна во время массового гуляния молодежи, другая—в народе. Собрано около 100 рублей—вся сумма передается в фонд «Наш ответ Чемберлену».

Согласно постановления общего собрания ячейки ВЛКСМ управляются водами транспорта от 29-го июня 1927 г. проводится отключение с членов и кандидатов ВЛКСМ ячейки один процент заработной платы на постройку эскадрильи «Наш ответ Чемберлену». Отчисления производятся в течение 3-х месяцев начиная с июля месяца.

Ячейки берега и города, равняйтесь по ячейке УВТ.

Вик. Суханов.

#### Вкратце.

— 2170 чел. комсомольцев городского района состоят членами—НКПРК.

— 6072 женщин кооперировано в Н.-Новгороде.

— 30.374 чел. населения кооперировано в Нижегородской губернии.

— 5.281.477 руб. израсходовано ГСНХ в этом году на капитальное строительство по всем его предприятиям.

— Дровяной и лесной склад будет выстроен в Сормово в этом году.

Для снабжения рабочих и служащих Сормовского района топливом, к отопительному сезону 1927—28 года на склад будет завезено до 3.000 куб. саж. дров.

— 600 железнодорожных вагонов предположено выпустить в этом году заводом «Кр. Сормово».

— Полмиллиона рублей отпущено заводу «Кр. Сормово» на ремонт и строительство в этом году.

— 484 руб. 85 коп. стоит ГКО содержание купальни.

— 432 инвалида состоят на социальном обеспечении.

— В 207.176 руб. обходится ГКО в год содержание плашкоутного моста.

— 35.504 километров длины имеет рельсовый путь трамвая городских и заочных линий.

Курсы по подготовке преподавателей. Открыты месячные курсы по первоначальной подготовке преподавателей школ I ступени Нижегородского, Лысковского и Сергачского уездов. Через курсы будет пропущено около 40 преподавателей.



#### ЧТО ЧИТАТЬ.

#### Библиотечка «Оборона СССР».

Хорошее дело начал Госиздат совместно с ОСО-Авиахимом.

У нас плохо еще проникли в широкие массы военные знания. Сейчас приступлено к выпуску шестидесятной библиотечки «Оборона СССР». Задача ее—в доступной, легкой форме дать и малоизвестному читателю основные военные знания.

Вышло пока четыре книжечки из этой серии. Первая—«Как работает ОСО-Авиахим», ГИЗ, 1927 г., 16 стр. 3 коп., знакомит с обществом ОСО-Авиахима, с его задачами и работой, рассказывает о том, как помогает обществу военизация страны, укрепление химпромышленности и авиации.

Книжка «Работа красноармейца-отpuskника» говорит о том, что и как надо делать красноармейцу, вернувшемуся в деревню, как он должен содействовать распространению военных знаний среди односельчан, разяснять политические вопросы и т. д.

Интересна книга «Латвия и ее армия». Рассказывает, что за страна Латвия, каково ее хозяйство, из кого состоит ее население, что в Латвии на-

ходится у власти, как Англия натравливает Латвию на нас, книжка знакомит с армией Латвии—с ее численным и качественным составом, с настроением армии. Латвийская буржуазия может напасть на нас—надо следить за Латвией—читай книга.

Книжечка «Лопата—друг бойца» рассказывает о простой вещи—как надо пользоваться... лопатой. Оказывается, лопата играет в войне немалую роль, уменьшает ей пользоваться землю много значит в бою. О такой обычной вещи—о лопате—книжка сумела рассказать интересно.

Все книжки указанной библиотеки хороши своей простотой. В них коротко, просто и понятно излагаются вещи, которые должны знать каждый. Цена—3 коп. очень невелика, она делает книгу доступной.

Библиотечка «Оборона СССР»—дело хорошее и нужное. Советуем прочесть каждому. Клубам и читальням необходимо иметь выпуски этой библиотечки.

#### Редакционный.

#### Обзор детской литературы.

Кожевников Н. «Человек—песня», повесть. Гиз, ц. 90 к. С. Григорьев «Амба—полосатый», повесть, ц. 1 р. 10 к. Богданов Н. «Пионерский поход» рассказы, Гиз, ц. 1 р. 25. Мещеряков Т. «Атаман Хруст», повесть, Гиз, ц. 90 к.

Правдиво и увлекательно написана повесть Кожевникова из жизни лопарей. В 1919 году в западной Лапландии хозяйствами белые офицера и финны, всячески притесняли бедное лопарское население. Смелый лопарь Кеандр не подчиняется гнету белых, организует отряд, но терпит поражение и уходит на юг, «Туда где красная правда».

Исполнена повесть художественно.

Рассказ С. Григорьева «Амба—полосатый» написан из жизни золотоискателей, когда Дальний Восток оккупировали японцы, американцы пробирались к золотым приискам, в Уссурийской области золотоискатели поднялись, как один встречали свинцом незваных гостей. Командир восставших Амба был неуловим, несмотря на все старания и белогвардейцев и японцев. Поселки и деревни ждали его как избавителя, Амба вез с отрядом много золота для красных, и вот один из его партизан, хитрый и корыстный убивает засланью командира и похищая золото бежит вместе с караулом. Повесть па-

исана живым народным языком.

Рассказы Н. Богданова «Пионерский поход»—небольшие; в них сквозит юмор. Чрезвычайно интересны два—три первых рассказа. Сборник может быть рекомендован не только детям.

**Повесть Мещерякова — атаман Хруст** читается легко. Описана в ней жизнь пограничного местечка на польской границе. Ребята местечка задумывают перейти границу и научиться польскому ротмистру отряда пограничников, толстому, злому. Забираются в его квартиру, уносят револьвер, часы и парадный мундир, который вешают в межграниценной полосе на высокой сосне. Вдобылок берут пятьдесят оседланных коней у коновязей и скачут обратно на глазах озадаченного польского отряда. Увидев расшитый золотом мундир на сосне, красноармейцы хохочут. Предводитель ребят—атаман Хруст, совершают еще целый ряд похождений, пока политрук не дал ему работы—заниматься читальней.

Повесть прочтется с неослабевающим интересом. Остается пожелать и в дальнейшем таких же успехов детской литературе.

Г. К.

#### Обо всем пожемхогу.

#### Отец летчика Линдberга.

#### Сын, который «позабыл» про отца.

В 49 номере «М. Р.» писала о перелете через океан американского летчика Чарльза Линдберга.

Перелеты Линдберга и Чемберлена через Атлантический океан—это успех человеческой техники—шоуинисты и патроты разных стран постарались использовать прежде всего в своих интересах. Для них это было везде только средством пробудить воинствующего патриотизма и отвлечь внимание масс от серьезных вопросов внутренней и внешней политики.

В кампании, проводившейся американской прессой, привлекает внимание одно обстоятельство.

Буржуазная пресса приводила бесконечно длинные сентиментальные истории, вспоминая всю родню Линдберга: мать, бабушку, тетку и т. д., но почему-то все упорно умалчивали об отце Линдберга.

Похоже на то,—писала американская рабочая газета «Дэйли Воркер», что отца у Линдберга не было вовсе. Но от духа ли, святого Линдберга?

Отец у Линдберга, конечно, был, и совсем не дух святой. Он только не пользовался любовью буржуазии. Он участвовал в рабочем движении и со-

стоял членом двух левых партий, из которых одна с большой симпатией относится к коммунистам. В 1918 году его кандидатура была выставлена на пост губернатора в штате Миннесота, где он выступал с ясной, определенно антикапиталистической платформой.

Против него, сенатор Келлог, который сейчас так много шумит по поводу успеха Линдберга-сына, вел тогда борьбу самыми грязными приемами, такие применяются к радиальным агитаторам в «демократической» Америке. Наемные хулиганы Келлога, однажды поймали Линдберга-отца, раздели его до-нага и, облив дегтем, выкатили в первых, чтобы в таком виде выставить его на смех перед избирателями. И кампания им удалась: «демократическим» большинством прошел Келлог, а не Линдберг.

Молодому Линдбергу тогда было 16 лет. Он знает обо всем этом, но знает также, что если бы одним только словом вспомнил сейчас об отце своем и подобных методах борьбы Келлога с ним—хвалебные гимны сразу замолкли бы. И он упрорно молчит, как и все остальные.

Существует сказ (преданием это называется), что один помещик пустил в этот поток меченую утку. Утка уплыла в пещеру и выплыла: по одной версии в шести ниже Борнукова, по другой—около с. Бутурлина, в северной части пьянской дуги. Но это только сказ...

Крестьяне про пещеры знали исстари, но особого значения им не придавали и не придают. Называют их просто «городицами».

— На пещеру пришел глядеть? Такую даль, из Нижнего? А нам хоть бы что...

Не придают ей значения и комсомольцы близлежащих деревень.

— Слыхать—слыхали, а не бывали.

#### Физкультура.

#### Результаты финальных игр центрального промышленного района.

Нижний выиграл с большим преимуществом первое место по всем играм. Футбол же проиграл Владимиру.

9 и 10 июля на площадке ГСФК состоялись финальные матчи баскетбольных команд (мужской и женской) команд по городкам и футболу между сборными Владимира и Нижегородской губернией.

Мужские команды по баскетболу кончились победой Нижнего со счетом 41:24. Женские тоже со счетом 24:11. Городки с большим преимуществом выиграли

команду нижегородцев.

О футболе же стоит пожалеть, что нижегородцы имея не плохой класс, три игры позорно проиграли Владимиру со счетом 5:1. Команда вышла на поле в вязом и слишком самоуверенном состоянии.

Преступно такие ответственные матчи играть по настроению. А нижегородские и Нижегородской губернией.

Н.

#### Пустота мирового значения.

#### От нашего специального корреспондента-пешехода.

Сергачский уезд р. Пьяна может в полном смысле этого слова называть своей собственной рекой. Нельзя пройти по нему 20—30 верст в любом направлении, чтобы не наткнуться на нее два раза. Только в одном случае она будет текь на северо-запад, в другом—на юго-восток.

Название «Пьяна» река получила за свой непостоянный нрав. По уезду она описала дугу, извиваясь змеей по лугам—прямо села до села в версту, а на лодке по Пьяне будет 15 сажен. Но славится она не за свое «пьяниство», а по другим причинам.

От Борнукова до Бутурлина дорога, перепрыгнув реку, убегает по покатой горе кверху, в поля. Почти по самому верху горы, по обе стороны дороги маленький лесок, колышется ржи, синеглазают васильки, качают головами ромашки. Люди идут и едут по дороге и не подозревают, что под ними... пустота.

По одну сторону дороги, в лесочке овраг, Самый обыкновенный овраг. Ребра его обросли березами, но когда начинаешь в него всматриваться—он начинает походить на большую воронку. Когда по отвесу оврага спускаешься вниз—встаешь у дыры в стене оврага. В дыре видны, как в ящике на ярмарке «Панорама»: кусты, долина, дубочки. Но деревья и кусты колышутся. Получается прямо наваждение...

...Отверстие в стене оврага—вход в Борнуковские пещеры. Их три... О пещерах я слышал раньше. Местный восторженец согласился быть моим «гидом»—проводником. Запасся свечкой.

Без огня туда не суйся. Ноги поломаешь.

Когда спускаешься в овраг—обдаст тебя холодком, а как вошел в пещеру—попал в холодильник. Пещера большая. Площадь ее с хорошую кирзовую арену, вышина—тоже, как в цирке. Только трапеций нет. В пещере светло—противоположная сторона выходит в долину. Светло, но холодно—впору перчатки одевать. Тихо и сырьо. Звуки с поверхности земли доходят глухо. Мертвая тишина и только монотонно:

— Кап! Кап! — звенят с потолка капли.

Потолок и стены—белые: залежи алебастра и гипса. На полу, громоздятся друг на друга, как льдины в половодье, алебастровые глыбы. Их когда-то оторвали зарядами динамита от стены и потолка.

Пригая с глыбами на глыбу, то опускаешься вниз, то поднимаешься кверху, уходим внутрь пещеры. Перед нами опять отверстие. Влезаем... и погружаемся в темноту... тут уж совсем мертвая тишина.

Это вторая пещера. Она похожа на подземный ход-